

**Информация
о правовом просвещении несовершеннолетних в МБОУ «Коркмаскалинская СОШ
им.М.-Загира Баймурзаева» за сентябрь 2022 год.**

Воспитание правовой культуры подрастающего поколения – это целый комплекс мер и методов, формирующий его гражданские позиции. Научить детей знать свои права, уважать права других людей, цивилизованно решать конфликты и споры – вот основные задачи правового воспитания в средней общеобразовательной школе.

Согласно Концепции модернизации образования, педагоги и организаторы в школе уделяют особое внимание понятиям «духовность», «правовое самосознание» и защите прав обучающихся. Мероприятия по правовому воспитанию должны проводиться регулярно.

Представители исламского духовенства в рамках противодействия идеологии экстремизма и терроризма встретились 14 сентября с обучающимися 8-х классов МБОУ «Коркмаскалинская СОШ им. М.-Загира Баймурзаева». Специалист отдела просвещения при Муфтияте Дагестана в Кумторкалинском районе Казавов Садрутдин, имам с. Учхоз Устарханов Биймурад в доступной форме рассказали обучающимся об истинных ценностях ислама, об отношении к учителям, родителям, людям старшего поколения, к знаниям, о поведении в школе, дома, в общественных местах. Также были затронуты такие темы, как «Основы религии ислам», «Свой и чужой», «Школьникам о праве», «Закон обо мне, мне о законе», «Тerrorизм, экстремизм» и другие.

В ходе встречи Садрутдин также отметил, что Ислам является религией добра и мира, и всегда призывает к уважительному отношению к родителям, к учителям, к тем, кто дает знания. «Ислам поощряет приобретение знаний, чтение, получение образования. Проявляйте благой нрав, терпимость, милосердие, совершайте благие поступки», – призывал гость имам из Стальска в своем выступлении.

Уроки правовых знаний «Мои права и обязанности» провела социальный педагог с обучающимися 6 В классе 16 сентября для ознакомления обучающихся с правами, сформирования представления о правах и обязанностях. Дети хорошо поработали, узнали много нового и полезного для каждого из них. Они узнали новые слова, новые сведения. «Так будьте вы законопослушными гражданами своего государства, послушными детьми своих родителей, послушными учениками своей школы!» - с этими словами Магомедова К.О. закончила свой урок.

Дети с противоправным поведением не обладают высоким уровнем правовой культуры. Их правовая безграмотность является одним из источников бед. Знание прав – это щит, прикрывающий детей, их достоинство от посягательств со стороны других людей. Значительное число подростков совершают общественно опасные деяния до достижения возраста уголовной ответственности. Поэтому прививать правовые знания ребенку необходимо с детства.

Правовое воспитание необходимо для того, чтобы пропагандировать безопасный и здоровый образ жизни среди подростковой среды. Закон справедливых отношений между людьми таков: никто не властен над чужими правами.

Исполнитель: *магомедова*

Магомедова К.О., социальный педагог.
27.09.2022г.